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	Présents
	Excusés

	M BRICHE, maire délégué
Mme FOLLET-BOURBON, responsable du périscolaire
Mme DANIEL, adjointe
Mmes Leconte, Lebret, Renault, Henri, parents élus
Mme PAULHE, enseignante
Mme TREBERN, enseignante
Mme CHAGNON, enseignante
M PRIMARD, enseignant et directeur 
	Mme MARSA, IEN de la circonscription de Montfort-sur-Meu
Mme FRAYHI, parent élu


 
 
Début du conseil : 18h30
M. Primard commence le conseil en s’excusant de ne pas avoir envoyé l’ordre du jour à l’ensemble des participants en amont de la réunion. 
Tour de table pour présenter les participants et les nouveaux parents élus. 
Rappel du rôle du conseil d’école et des interlocuteurs qui y participent. 
1 - Élections de parents
Le scrutin des élections des représentants de parents s’est tenu le vendredi 7 octobre 2022. Sur un total de 121 inscrits, il y a eu 82 votants par correspondance pour un total de 76 votes exprimés et 6 votes blancs ou nuls. Le taux de participation est de 67,77%. 
A l’issu du dépouillement, sont élues représentants des parents titulaires mesdames Renault Camille, Henri Sabrina, Leconte Mélinda et Lebret Émilie. Mme Frayhi Gaëlle est suppléante. Ce qui permet d’avoir un parent représentant pour chaque classe. 
Les représentants de parents d’élèves sont un lien entre les parents et le conseil d’école. Ils assistent aux différents conseils de l’année dont les dates ont été fixées : 
· mardi 7 mars 2023 à 18h30

· mardi 13 juin 2023 à 18h30

Les parents élus sont encouragés à prendre contact avec les familles en amont des conseils pour pouvoir échanger sur les thématiques abordées et relayer les remarques, demandes éventuelles auprès de la municipalité et / ou de l’équipe enseignante.
2 - Périscolaire 
· Garderie 

Mme Follet-Bourbon rappelle que du fait de l’ouverture de la quatrième classe, la salle de garderie a été déménagée dans la salle du conseil municipal. Ce nouvel espace, plus grand, propose un aménagement similaire avec différents coins pour les activités des enfants.
L’ouverture de la quatrième classe a également permis d’ajouter un agent à l’équipe municipale présente sur l’école. Mme Eluere Sohpie a été engagée à 50% et rejoint mesdames Pinault (100%), Laville (80%) et Trinquart (80%). Ce qui équivaut à une personne supplémentaire le matin et le midi et qui permet d’avoir deux agents présents en cantine sur le service maternelle comme sur le service élémentaire.
Mme Follet-Bourbon précise également qu’un renfort est prévu en garderie jusqu’à 17h00 / 17h30 selon le nombre d’enfants. Afin de permettre une communication plus facile quel que soit le lieu où elles se trouvent, les agents ont été équipées de talkies-walkies. 
Cette année encore, le permis à points est en place sur le temps périscolaire et le temps méridien pour permettre aux enfants d’avoir un élément auquel se référer en termes de respect des règles et des adultes. 
Mme Pinault rappelle que le permis à points sert aussi à sanctionner les mauvais comportements sur le temps de cantine.
Concernant la nouvelle garderie, les parents élus indiquent que certaines familles ont tenu à souligner que la salle résonne beaucoup, ce qui n’est pas toujours propice à une ambiance apaisée. Ils s’interrogent aussi quant à d’éventuels aménagements à venir pour avoir un accès à l’extérieur. 
M. Briche rappelle qu’il a fallu mettre en place une solution rapide pour accueillir les enfants tout en ouvrant la nouvelle classe. La garderie dans sa configuration actuelle fait l’objet de réflexions. Des travaux pourraient être décidés afin de créer des ouvertures sur le patio. 
Mme Pinault souligne qu’un tel aménagement pourrait permettre de mieux répartir les enfants présents tout en limitant le volume à l’intérieur de la salle. 
· Cantine  

Mme Follet-Bourbon informe qu’une communication sera bientôt faite afin de rappeler aux familles le mode d’emploi du portail famille. En cas de problème d’accès, les familles sont invitées à contacter le numéro affiché sur le site internet du portail famille de la ville de Montauban de Bretagne.
Elle informe également les représentants des parents de la tenue d’une commission des menus trois fois par an. Cette dernière est l’occasion d’échanger avec les équipes et les familles pour faire un point sur les repas servis, sur le ressenti des familles et les impliquer dans la réflexion autour des menus.
Elle ajoute également que le 29 novembre, sur le temps méridien, un policier municipal interviendra auprès des enfants au sein de la salle de garderie pour une sensibilisation sur les thèmes du respect et des incivilités. Cette activité se déroulant sur un temps périscolaire, elle n’a rien d’obligatoire et repose sur le volontariat des élèves. 
3 - Scolaire
Depuis la rentrée, l’école Les Hirondelles compte une classe supplémentaire. Après réflexion, il a été décidé que cette nouvelle classe serait une classe de maternelle. Elle réunit les PS et les GS sous la responsabilité de Mme PAUHLE Céline, l’enseignante affectée sur la classe à la rentrée. 
A ce propos, l’équipe enseignante interroge la municipalité quant à la possibilité de financer une tablette pour équiper la classe de Mme PAULHE. Comme pour la classe de Mme Trebern, cette tablette a pour but de faciliter le suivi des apprentissages dans la classe et sa restitution aux familles. Dans un souci de cohérence et de clarté pour les parents, l’équipe enseignante juge opportun que le support soit harmonisé au niveau de la maternelle et c’est pourquoi elle formule cette demande. Après avoir fait des premiers repérages, le montant de la facture s’élèverait à 250 euros. 
Face à la difficulté de trouver le financement pour cet équipement, l’équipe enseignante s’interroge quant à la possibilité d’avancer les frais avec le compte OCCE avant de se faire rembourser par la mairie. L’opération semble difficilement réalisable d’après l’équipe municipale.
Mme PAULHE interroge quant à la livraison du mobilier de la nouvelle classe après avoir rappelé que l’équipe, comme la mairie, a dû s’organiser dans l’urgence à la rentrée du fait d’un retard du fournisseur. L’équipe municipale invite les enseignants à se rapprocher de Mme Rolland pour avoir des précisions quant à une date de livraison. 
· Effectifs

A la rentrée scolaire, l’effectif total était de 86 élèves inscrits auxquels nous pouvons d’ores et déjà soustraire deux enfants qui ont quitté l’établissement cette semaine suite à un déménagement. 
Les élèves sont répartis comme suit : 
· Classe 1, Mme Trebern, 3 TPS / 14 MS soit 17 élèves au total

· Classe 2, Mme Paulhe, 9 PS / 13 GS (-1) soit 21 élèves au total

· Classe 3, Mme Chagnon, 8 CP (-1) / 6 CE1 / 7 CE2 soit 20 élèves au total

· Classe 4, M Primard, 12 CM1 / 14 CM2 soit 26 élèves au total. 

L’organisation des classes pourrait évoluer de nouveau l’an prochain avec un rebasculement en triple niveau pour M Primard pour ne pas se retrouver avec des classes surchargées. 
Depuis la rentrée, les accès à l’école ont évolué : 
· l’accueil des élèves de PS et GS se fait par le portail vert en passant par la cour. Les élèves attendent devant la porte de la nouvelle classe qui était anciennement la garderie. 

· L’accueil des élèves de TPS et MS se fait par l’accès maternelle à côté de la mairie

· L’accueil des élèves de l’élémentaire, du CP au CM2, se fait par le portail bleu du côté du bureau de direction

· L’accueil à la garderie se fait le matin par la porte d’accès à l’ancienne salle municipale côté parking de la salle Ti An Holl

· Le retour à l’école à 13h35 se fait par le portail bleu pour tous.

· Projets

Projet musique CM1/CM2 : en partenariat avec la DRAC, l’EMPB et la Maîtrise de Bretagne, les élèves participeront à un projet autour du chant avec deux temps forts. Le premier temps du projet s’articulera autour de la musique et les fêtes avec un concert prévu à l’église de Montauban de Bretagne à la fin de cette première phase. 
Une deuxième phase interviendra vers le mois de mai avec une représentation prévue en juin. Afin d’aider à la mise en œuvre du projet, les enseignants bénéficient de 11 heures d’intervention d’une musicienne de l’école de musique du Pays de Brocéliande.
M Primard interroge la municipalité quant au financement des trajets en bus de l’école les Hirondelles jusqu’à l’école de musique. La municipalité demande à recevoir des devis des transporteurs avant de prendre une décision. 
Le parlement des enfants : M Primard participe avec sa classe au concours du parlement des enfants. Ce concours réunit les élèves autour d’un thème : renforcer la participation démocratique et la confiance aux institutions. Les élèves devront s’impliquer dans ce projet en réfléchissant au sens du thème imposé afin d’aboutir à une proposition de loi qu’ils soumettront à un juré. Les classes finalistes de chaque académie seront invitées à découvrir l’Assemblée Nationale à Paris. Ce projet est riche tant en termes d’apprentissages liés à la langue qu’en termes d’éducation à la citoyenneté. 
Projet théâtre : cette année encore, la classe de CM1/CM2 a décidé de se lancer dans un projet théâtre. Après la soirée de l’année dernière, durant laquelle les élèves ont présenté différentes saynètes sur lesquelles ils avaient travaillé au fil de l’année, la classe présentera cette fois un texte dans son intégralité. La réflexion et le travail en classe porteront autant sur le jeu et l’incarnation du texte que sur le travail en lien avec les décors et les costumes. Une représentation devrait être organisée à la fin de l’année pour permettre aux élèves de présenter le fruit de leur travail. 
Sortie pédagogique à Paris avec nuitées : cette année, la classe de M Primard ne compte que deux niveaux et réunit le cycle 3. Une configuration qui a renforcé l’envie d’organiser une sortie pédagogique ambitieuse en lien avec l’éducation artistique et l’éducation à la citoyenneté. La classe réfléchit donc à l’élaboration d’un projet pour une sortie de 3 jours et 2 nuits à Paris incluant les visites du siège de l’UNESCO, du Panthéon, de l’Assemblée Nationale et du Louvre. Les premiers devis font état d’un tarif avoisinant les 5 700 euros. Différentes opérations de financement sont en cours d’élaboration afin de réunir la somme nécessaire. 
Mme Daniel précise qu’il y a la possibilité de recourir au budget sortie pour financer une partie du projet. Interrogée par les enseignantes, elle précise que le budget n’est pas le même en maternelle et en élémentaire. L’équipe enseignante s’interroge sur cette différence et indique que lors des sorties, il est très rare qu’il y ait une différence dans les tarifs entre maternelle et élémentaire.
Ateliers médiathèque : cette année encore, les différentes classes de l’école bénéficient de visites régulières à la médiathèque. Le format a évolué puisque les séances sont désormais d’une heure. 
Intervenant en sport : l’école a été destinataire d’un courrier de la mairie concernant la participation d’un intervenant en sport pour des cycles d’activités auprès des écoles. Mme Chagnon a d’ores et déjà pris contact avec la personne responsable afin d’élaborer un cycle course d’orientation pour l’ensemble des élèves du CP au CM2. L’intervention d’un professionnel permettrait aux enseignants de bénéficier de son expertise, de profiter du matériel adapté …
Projet théâtre CP/CE1/CE2 : à partir du mois de janvier, afin de permettre à l’ensemble des élèves d’être lecteur, Mme Chagnon commencera un cycle théâtre avec ses élèves. Le travail s’articulera autour de saynètes de 5 à 6 minutes à la tonalité comique. A l’heure actuelle, il n’y a pas encore de représentation prévue mais en concertation avec les élèves, cela devrait évoluer. 
Projet sciences CP/CE1/CE2 : en lien avec le projet d’école et la thématique retenue cette année, Mme Chagnon envisage de fabriquer un jeu de question réponse électrique avec ses élèves. L’occasion d’expérimenté le fonctionnement des circuits électriques.
Projet écriture CP/CE1/CE2 : Mme Chagnon mènera cette année un projet d’écriture au sein de sa classe en partenariat avec le site Epopia qui permet l’écriture d’histoires personnalisées en lien avec un travail de réflexion préalable mené avec l’ensemble de la classe. Ce dispositif permet de s’interroger et de s’approprier le schéma narratif et les mécanismes de la création écrite. 
Correspondance en maternelles : les classes de Mme Trebern et de Mme Paulhe mèneront cette année un travail de correspondance en échangeant avec une classe de Romillé. 
S’approprier son environnement TPS/MS : Mme Trebern mène avec sa classe une exploration de Saint-M’Hervon afin d’aider les enfants à appréhender et s’approprier leur environnement. Les élèves ont ainsi pu découvrir les abords de l’école avant d’explorer la scierie. A l’issue de cette découverte, les élèves tenteront de fabriquer du papier avec la sciure récupérée sur place. Le travail se poursuivra autour des différents lieux emblématiques du bourg et des rencontres avec les commerçants locaux. 
Goûter de Noël PS/GS : à l’occasion de la fin de l’année, Mme Paulhe organisera au sein de sa classe un goûter durant lequel les élèves seront chargés de préparer, d’organiser et de servir un goûter à leur parent au sein de la classe. Une occasion pour eux de découvrir l’espace dans lequel évolue leur enfant au quotidien tout en explorant les productions affichées depuis le début de l’année. 

Spectacle de danse : comme chaque année la classe de TPS-MS proposera un spectacle de danse costumé aux parents sur le thème des fêtes de fin d’année. Celle-ci aura probablement lieu le même jour que la soirée « portes ouvertes » où les familles pourront échanger et circuler dans les classes afin d’observer les productions réalisées jusqu’à ce jour (soit la veille des vacances scolaires de Noël).
· Évaluations nationales CP/CE1

À la mi-septembre, les élèves de CP et CE1 ont passé les évaluations nationales. Les CP auront un deuxième livret dont la passation est prévue pour le mois de janvier. Au regard de la configuration de la classe qui ne permet pas de passer les évaluations dans un contexte de travail optimal, le choix a été fait de garder les enfants concernés après la classe pour organiser la passation. 
Les résultats ont d’ores et déjà été saisis et sont corrects dans l’ensemble. Les restitutions individuelles sont en cours et Mme Chagnon reçoit individuellement chaque famille pour en discuter.
· SRAN d’automne 2022

Comme chaque année, l’éducation nationale propose d’organiser des stages de réussite durant une partie des vacances scolaires. Cet automne, un stage sera mis en place sur l’école pour des élèves ciblés au sein de la classe de M. Primard.
Ce dispositif repose sur le volontariat des enseignants et le nombre d’élèves accueillis est fonction du nombre d’enseignants disponibles.
Santé et sécurité
Les exercices ont été effectués et se sont bien déroulés. Il convient cependant de noter que lorsque l’alerte est donnée sur un temps de récréation, il n’y a pas de relais sonore au niveau de la cour et le groupe qui est à l’extérieur n’est pas informé de l’alerte en cours. Il faudrait envisager une solution pour être sûr que le signal soit entendu jusqu’à l’extérieur. 
Concernant les trousses de secours supplémentaires et le matériel sanitaire manquant, Mme Follet-Bourbon demande qu’une liste lui soit adressée afin qu’elle puisse compléter l’existant et vérifier le niveau des différentes fournitures. 
Concernant les aménagements, travaux, réparations qui seront à faire pendant les vacances, Mme Follet-Bourbon invite l’équipe enseignante à transmettre d’ores et déjà ses demandes et ses besoins aux services techniques. 
4 - Finances
L’équipe enseignante interroge la municipalité concernant la demande exceptionnelle de financement de matériel qui avait été faite en novembre 2021 sur les conseils du service financier. Il n’y a eu aucun retour, négatif ou positif, de la part de la mairie et le matériel demandé est toujours requis. 
La municipalité encourage M Primard à se rapprocher des services financiers et à renouveler la demande. 
· OCCE

Au 21 juin 2022, il reste 1 638,85 euros sur le compte et 5,62 euros en caisse. 
	
	Entrées
	Dépenses

	Virement bénéfice photo de classe
	121,89 €
	

	Frais de tenue de compte 1/07
	
	-5,20 €

	Participation famille sortie, remise de chèque 12/07
	52,50 €
	

	Participation famille sortie espèces
	155 €
	

	Fournitures maternelles 11/07
	
	-143,60 €

	Fournitures GS/CP/CE1
	
	-25,04 €

	Fournitures CE2/CM1/CM2
	
	-33,79 €

	Sortie Al Ark
	
	-950,00 €
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Au 1er septembre 2022, il reste 714,24 euros sur le compte et 101,79 euros en caisse. 
	
	Entrées
	Dépenses

	Cotisations famille OCCE chèque
	343,00 €
	

	Cotisations famille OCCE espèces
	209,60 € dont 23,60 € par les enfants
	

	Fournitures PS et GS
	
	-59,13 €

	Fournitures CP, CE1, CE2
	155 €
	-52,63 €


L’équipe enseignante tient à souligner deux actions menées par les élèves de façon totalement autonome et indépendante. Un groupe d’élèves a organisé de sa propre initiative un marché alimentaire et a reversé ses bénéfices à l’OCCE pour aider à financer les projets de l’école. Un autre groupe a organisé un vide-chambre et fait du porte à porte pour récolter des fonds. 
Bien que l’équipe soit admirative de la façon dont les enfants s’emparent des projets, elle tient à souligner qu’il est important que ces évènements soient organisés avec l’école plutôt que d’avoir plusieurs initiatives individuelles.
5 - Questions des parents
Les parents élus relaient des informations de la part de l’APE : 
· la vente de gâteaux prévue le vendredi précédent chaque vacances est maintenue. La première vente se tiendra ce vendredi 21 octobre 2022 après la classe. Le tarif est fixé à 50 centimes la part de gâteau. Les recettes seront partagées entre l’APE et l’OCCE. 

· Organisation de la chasse aux œufs de Pâques

· Vente de chocolat pour la fin de l’année (actuellement en cours)

L’APE formule également la demande d’une concertation avec les enseignants pour arrêter le calendrier des différents temps forts de l’année. 

Fin du conseil : 20h30
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